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e De A-8 of Autovia del Cantabrico is een Autovia in Spanje, gelegen in het
noorden van het land.

e De snelweg verbindt Bilbao met Galicia.
e De snelweg loopt langs de Costa Verde, oftewel de Groene kust.

e Langs deze kust liggen een aantal grote steden als Bilbao, Santander, Gijon en
Avilés, die allemaal verbonden worden via deze snelweg.

e De snelweg eindigt in Baamonde, een klein dorpje aan de A-6 naar La Corufa.
e De weg wordt 491 kilometer lang, en is inmiddels grotendeels voltooid.

Routebeschrijving

Pais Vasco

e De A-8 begint in de grote stad Bilbao in het Pais Vasco, ook bekend als Euskadi
of Baskenland.

e De A-8 verloopt hier door de stad Bilbao van oost naar west en is een
voortzetting van de AP-8 uit San Sebastian.

e De AP-8 loopt deels parallel aan de A-8 door Bilbao.

e In Bilbao telt de A-8 2 tot 3 rijstroken per richting en is erg stedelijk en nogal
bochtig.

e Bij de voorstad Barakaldo sluit de N-637 aan, die de westelijke rondweg van
Bilbao vormt.

e Langs de westelijke voorstad Portugalete ligt een korte parallelstructuur met
maximaal 13 rijstroken.

e De N-644 geeft toegang naar de haven van Bilbao. Westelijk daarvan heeft de
snelweg 2x2 rijstroken, deels met een derde kruipstrook.

Cantabria
e De A-8 voert daarna door Cantabria, in eerste instantie vlak langs zee.

e Dit is een bochtige route, met bergen tot 600 meter hoogte in de directe
omgeving.

e De A-8 voert hier langs regionale plaatsen als Castro Urdiales en Laredo.

e Westelijk van Laredo voert de A-8 verder landinwaarts en zijn de bergen minder
steil.

e Na Solares splitst de S-30 af naar Santander.
e De A-8 voert dan zuidelijker via Torrelavega.
e Doorgaand verkeer kan ook de S-30 en A-67 naar Torrelavega gebruiken.
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Rond Torrelavega is een korte dubbelnummering van de A-8 en A-67.

De snelweg voert dan verder westwaarts door het noordwesten van Cantabria.
De bergen zijn hier niet erg hoog.

Langzaam buigt de A-8 wat dichter naar de kust toe bij Unquera.

Asturias

Het deel in Asturias vanaf Unquera tot Gijon voert op veel plekken vrij dicht langs
Zee.

De snelweg telt 2x2 rijstroken en voert door het groene landschap.
Op het oostelijk deel ligt een steile bergrug met toppen tot 1.200 meter.

Nog iets verder naar het zuiden liggen de Picos de Europa, het hoogste bergketen
in deze regio met toppen tot ruim 2.600 meter.

De A-8 kent enkele tunnels in dit gebied, die veelal niet lang zijn.
Na Villaviciosa splitst de A-64 af die directe toegang geeft naar Oviedo.

De A-8 voert langs de zuidrand van de havenstad Gijon.

Ten westen van Gijon staat een grote staalfabriek langs de snelweg.

Tussen Gijon en Avilés loopt de A-8 iets verder landinwaarts.

Halverwege begint ook de A-66 die helemaal naar Sevilla in Andalucia loopt.
Rond Avilés kent de A-8 enkele grotere dal viaducten.

De snelweg voert dan door de groene bergachtige kuststreek in het westen van
Asturias, op veelal niet meer dan enkele kilometers van zee.

In het westen van Asturias liggen geen grotere plaatsen meer op de route.

Galicia

Bij Ribadeo steekt men een fjord over, waarna men in Galicia komt.

De snelweg voert nog een stukje langs de kust, maar buigt dan naar het zuiden
af, en voert landinwaarts.

Dit gebied kent lage bergen met toppen tot 1.000 meter.

De grootste plaats op de route in Galicia is Vilalba, waar ook de AG-64 uit Ferrol
aansluit.

Niet ver daarna eindigt de A-8 bij Baamonde op de A-6, ten noorden van Lugo en
60 kilometer ten oosten van A Corufa.

Naamgeving
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De A-8 is in het beheer van de centrale Spaanse overheid.
De hele weg is tolvrij, en heet "Autovia del Cantabrico".

De autovia is niet vernoemd naar de regio Cantabria, maar naar de Mar
Cantabrico, de Spaanse naam voor wat vaak de Golf van Biskaje wordt genoemd.

De parallelle N-634 heet doorgaans "Carretera del Cantabrico"

Geschiedenis

De eerste delen van de A-8 werden alleen aangelegd rond de grote kuststeden.

Het gedeelte ten oosten van Bilbao naar de Franse grens is een tolweg en heet
daarom AP-8. 1

n het gebied van Avilés, Gijon en Oviedo staat de A-66 en A-8 verbinding bekend
als de grote "Y", gezien de vorm van de snelwegen hier.

Dit deel opende in 1976 en was het eerste deel van de A-8 in Asturias.

De eerste delen van de A-8 zijn aangelegd in de jaren '70, eigenlijk als onderdeel
van de tolweg AP-8 door het Pais Vasco (Baskenland).

In 1975 opende de bypass van Bilbao voor het verkeer, het eerste deel van wat
nu de A-8 is.

In 1977 werd dit deel een stukje westwaarts verlengd naar de voorstad
Barakaldo.

In de jaren '90 is het deel tussen Bilbao en Solares nabij Santander aangelegd,
als eerste interstedelijke verbinding van de A-8.

Het grootste deel van de A-8 is echter pas na 2000 aangelegd.
De A-8 was westelijker het eerst in Galicia voltooid, in begin 2014.
Eind 2014 opende ook het laatste deel van de A-8 in Asturias voor het verkeer.

Begin Bilbao

Einde Baamonde
Lengte 490 km
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— San Sebastian

B I 111 Kreuz: met de VXY [XET ; Zaragoza =
I 115 Bilbao-Este =

- Algemeen

e Bilbao (historische Baskische naam: Bilbo) is een gemeente en de grootste stad

van de Spaanse autonome regio Baskenland, en de hoofdstad van de provincie
Biskaje.

De stad had in 2013 een inwonertal van £ 349.356, en in de metropool Bilbao,
het economische en industriéle centrum van Baskenland, woonden bijna 800.000
inwoners.

Bilbao ligt in het noorden van Spanje, aan de rivier Nervidon en aan één van de
Pelgrimsroutes naar Santiago de Compostella.

De stad is sinds 1997 één van de vijf steden op de wereld met haar eigen
Guggenheimmuseum, het Museo Guggenheim de Bilbao.

Sinds 1981 is het inwonertal van Bilbao behoorlijk gedaald, doordat een groot
deel van de stadsbevolking naar de Baskische kustplaatsen is verhuisd.

De stad geniet geen ‘typisch’ Spaans mediterraan klimaat maar heeft een
gematigd en vochtig zeeklimaat.

Naam

e Officieel heet de stad zowel in het Spaans als in het Baskisch 'Bilbao'.

e De Baskische taal erkent verder ook nog 'Bilbo' als juiste schrijfwijze van de

stadsnaam, doch deze laatste wordt in de praktijk nog maar zelden gebruikt.
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I¥" 116 Bilbao-Centro A-8|
A" 117 Bilbao-Oeste A-8|
3 IV 119 Kreuz: met de BI-636 | BI=636 ; Bilbao A-8|
¥ 120 — Barakaldo A-8|
¥ 124 sestao A-8

e Sestao is een gemeente in de Spaanse provincie Biskaje in de regio Baskenland
met een opperviakte van 4 km2.

e Sestao telt £ 28.831 inwoners (1-1-2012).

I 125 Portugalete A-8|

Portugalete

e Portugalete is een gemeente in de Spaanse provincie Biskaje, in de regio
Baskenland, met een oppervlakte van 3 km2,

e Portugalete vormt een deel van Groot Bilbao (Gran Bilbao) en telde in 2001
+ 51.066 inwoners.

e De Rivier Nervién stroomt tussen twee steden, Portugalete aan de linkeroever en
Las Arenas aan de rechteroever.

e Vanwege de grote natuurlijke riviermonding, El Abra, was Portugalete in de
middeleeuwen (tussen 1300 en 1511) een belangrijke zeehaven.

e In 1511 kreeg de Poort van Bilbao handelsrechten, waarna het belang van
Portugalete als haven afnam.

Monumenten

e De Hangende Brug (Puente Colgante)In Spanje is Portugalete bekend vanwege
de Brug van Biskaje (voornamelijk bekend als de Hangende Brug (Puente
Colgante)) een zogenaamde zweefbrug.

e De brug bestaat uit een groot frame, waaraan een klein platform hangt.

e Dit platform beweegt tussen de twee rivieroevers heen en weer via een
tractiesysteem - een pendeldienst.

e De Brug van Biskaje is sinds 13 juli 2006 door UNESCO als werelderfgoed
erkend.
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Andere monumenten

e De Basilica Santa Maria uit de 159¢ eeuw, de Toren van Salazar en het
gemeentegebouw zijn belangrijke monumenten.

e Er bestaan nog steeds middeleeuwse structuren in het oudere stadsdeel.
Evenementen en feesten
e Het feest van de stad heet San Roque (Spaans: Fiestas de San Roque).

e Het feest duurt vier dagen en vindt elk jaar van 14 tot en met 17 augustus
plaats.

e De dag van San Roque wordt officieel op 16 augustus gevierd.

e Eén dag van tevoren, op 15 augustus, wordt het liedje La Diana Portugaluja in de
ochtend gezongen.

e De Portugalujos, degenen die in Portugalete wonen (of daarvandaan komen),
komen dan in het gemeentegebouw bijeen en zingen om het feest te
verlevendigen.

I 126 santurtzi-Centro A-8

e Santurtzi is een havenstad en een gemeente in de Spaanse provincie Biskaje in
de regio Baskenland.

e Ze behoort tot de agglomeratie van Bilbao en huisvest de zeehaven van Bilbao.

Geografie

e Santurtzi is gelegen bij de monding van de rivier de Nervion (Ria de Bilbao), aan
de linkeroever, op 14 kilometer stroomafwaarts van de provinciehoofdstad
Bilbao.

e De gemeente heeft een oppervlakte van 7 km2 en telde in 2001 £ 47.173
inwoners.

e Naast de plaats Santurtzi bevinden zich in de gemeente de kleinere kernen
Balparda en El Villar.

e Hoewel de gemeente zelf weinig reliéf kent ten opzichte van de meeste andere
gemeenten in de provincie, ligt vlak naast Santurtzi de Monte Serantes, een
kegelvormige berg met een hoogte van 446 meter.

Geschiedenis
e De eerste officiéle vermelding van Santurtzi stamt uit het jaar 1075.

e De gemeente is gegroeid van een plaats waar landbouw en visserij de
voornaamste middelen van bestaan waren naar een belangrijke industriestad
door de winning van erts.

e Sinds 1902 is de haven van Bilbao gehuisvest in de gemeente, dit is één van de
belangrijkste havens van Noord-Spanje.

Pagina 7


http://www.wegenwiki.nl/Bestand:Afslagsymbool.svg

Autosnelwegen Spanje m

I 135 santurtzi A-8|
" 137 ugarte A-8|
A" 138 Musques A-8|

e Muskiz (Spaans: Musques) is een gemeente in de Spaanse provincie Biskaje in de
regio Baskenland met een oppervlakte van 21 km2.

e Muskiz telt £ 7.541 inwoners (1-1-2012).

I 139 El Haya

I 141 ontén

I 142 saltacaballo

I 144 Miofo

I 147 castro Urdiales-Sur

Castro Urdiales

e Castro Urdiales is een gemeente in de Spaanse provincie Cantabrié in de regio
Cantabrié met een oppervlakte van 97 km2.

e Castro-Urdiales telt £ 32.522 inwoners (1-1-2012).

I 151 castro Urdiales-Norte

I 153 cerdigo

I 156 Islares

I 159 Guriezo

e Guriezo is een gemeente in de Spaanse provincie Cantabrié in de regio Cantabrié
met een opperviakte van 75 km2.

e Guriezo telt £ 2.419 inwoners (1-1-2012).
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- provincie

Cantabrié (Spaans: Cantabria) is een autonome regio en provincie in het noorden
van Spanje.

De regio ligt aan de Cantabrische Zee, ten oosten van Asturié, ten westen van de
Baskische provincie Biskaje (Vizcaya) en ten noorden van Castilié en Leon.

De hoofdstad van Cantabrié is Santander.

Cantabrié is zowel een autonome regio als provincie, en is dus niet onderverdeeld
in verschillende provincies.

Hetzelfde geldt voor de regio's Asturié, La Rioja, Navarra, Murcia en Madrid.

Vanwege relatief veel regenval is de regio zeer groen.
Er is veel grasland waarop veeteelt bedreven wordt.

In de regio worden hierom diverse melkproducten geproduceerd, zoals kaas en
boter.

De regio heeft gebergten, waarbij een punt, de Pico de tres Mares (piek van de
drie zeeén) bijzonder is, omdat drie rivieren hier gevoed worden: de Duero, de
Nansa en de Ebro, die in drie verschillende zeeén uitlopen, en wel respectievelijk
de Atlantische Oceaan, de Golf van Biskaje en de Middellandse Zee.

Geschiedenis

Opgravingen en ontdekkingen als de grot van Altamira met zijn wereldberoemde
rotsschilderingen tonen aan dat er al in de prehistorie mensen in Cantabrié
leefden.

Tot in de Romeinse tijd woonden er Cantabri, naar wie het gebied vernoemd is.
Sindsdien werd Cantabrié overheerst door de Romeinen en de Visigoten.

Enige tijd is Cantabrié onderdeel geweest van Castilié en Leon.

Vanaf 1978 werden voorbereidingen getroffen voor de autonomie van de regio,
die op 11 januari 1982 een feit werd.

De grondslagen van de autonomie zijn geregeld in het Statuut van Autonomie
van Cantabrié.

I¥" 160 Ssonabia A-8|

I 162 Liendo A-8|
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I 168 Laredo A-8|

e Laredo is een gemeente in de Spaanse regio Cantabrié met een oppervlakte van
16 km2,

e Laredo telt £ 12.094 inwoners (1-1-2012).

I 172 colindres-Este A-8|

e Colindres is een gemeente in de Spaanse provincie Cantabrié in de regio
Cantabrié met een oppervlakte van 6 km2.

e Colindres telt + 8.140 inwoners (1-1-2012).

I 173 colindres-Sur A-8

I¥" 177 Barceno de Cicero A-8

Barcena de Cicero

e Barcena de Cicero is een gemeente in de Spaanse provincie Cantabrié in de regio
Cantabrié met een oppervlakte van 37 km2.

e Barcena de Cicero telt + 4.118 inwoners (1-1-2012).
e Het dorp ligt aan de Ria de Treto, een zijtak van de Rio Asdn.

I 182 Gama A-8|

I 185 Beranga

I 189 Praves

X' 194 Hoz de Anero

Hoz de Anero

e Hoz de Anero is de hoofdstad van de gemeente van Ribamontan al Monte (
Cantabria , Spanje ).

e Deze stad gastheer van de vergaderingen van de Merindad van Trasmiera .

e Hoz de Anero ligt in het geografische centrum van de stad , 47 meter boven de
zee , en ligt op 27 kilometer van de Cantabrische hoofdstad Santander .

e In het jaar 2008 had een bevolking van = 653 inwoners.
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I 195 Hoznayo A-8
I 197 villaverde de Pontones A-8|
B " 200 Kreuz: met de B S-10| ; Santander A-8|
I 201 solares A-8|
I¥" 203 san Vitores A-8|

X I 228 Kreuz: met de W3] M3 Valladolid

> Santander
>

B I 230 Kreuz: met de A-67

I 231 Torrelavega-Norte A-8

[orrelavega

e Torrelavega is een gemeente in de Spaanse provincie Cantabrié in de regio
Cantabrié met een oppervlakte van 36 km2.

e Torrelavega telt £ 55.297 inwoners (1-1-2012).

I 232 Torrelavega-Oeste A-8|

I 234 pPuente San Miguel A-8|

Puente San Miguel

e Puente San Miguel (voorheen bekend als Barcena la Puente), is de hoofdstad
van de gemeente Reocin in Cantabrié ( Spanje ) en de grootste populatie
centrum daarvan, met £ 3201 inwoners ( 2010 ).

e Het bevindt zich op een afstand van 31 kilometer van Santander en heeft een
hoogte van 41 meter.

e In deze stad is de tuin van de villa van de Corporation Puente San Miguel,
verklaarde een Historische Tuin in 1986 en de Casa de Juntas .

e Deze stad is verbonden met Santander door de spoorwegmaatschappij Feve .

I 238 Quijas A-8|
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I 244 cabezén de la Sal A-8|

Cabezén de la Sal

e Cabezon de la Sal is een gemeente in de Spaanse provincie Cantabrié in de regio
Cantabrié met een oppervlakte van 34 km2.

e Cabezdn de la Sal telt + 8.234 inwoners (1-1-2012).

IY" 249 comillas A-8|

e Comillas is een gemeente in de Spaanse provincie Cantabrié in de regio
Cantabrié met een oppervlakte van 19 km2.

e Comillas telt £ 2.439 inwoners (1-1-2012).

e In Comillas is het een officieel gebruik om de vlag van Cantabrié te vervangen
door de Labaro, een militaire standaard die de Keltische Cantabri gebruikten in
het pre-Romeinse Spanje.

I 258 Roiz A-8|

e Roiz is de hoofdplaats van de gemeente Valdaliga (Cantabrié, Spanje).

e In het jaar 2004 woonden er £ 401 mensen.

e De stad ligt 50 meter boven de zeespiegel en 58 kilometer van de hoofdstad van
Cantabrié, Santander.

I¥" 264 san Vicente de la Barquera A-8

San Vicente de la Barquera

e San Vicente de la Barquera is een gemeente in de Spaanse provincie Cantabrié in
de regio Cantabrié met een oppervlakte van 41 km?2.

e San Vicente de la Barquera telt £ 4.407 inwoners (1-1-2012).

X" 269 Pesués A-8|
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I 272 unquera A-8|

e Unquera is een dorp van * 893 inwoners ingelijst in de gemeente Val de San
Vicente westen van Cantabrié , en grenzend aan Asturié en zich aan de monding
van Tina burgemeester , aan de monding van de rivier de Deva.

e Het is beroemd in heel Spanje voor zijn banden Unquera.

e Unquera is ook bekend als de ingang van de kloof van Hermida , meer
gebruikelijk voor de toegang tot de provinciale weg Liébana , uitgegroeid tot de
belangrijkste straat van de stad.

e Deze route behoort ook tot de weg Lebaniego , die het verbindt Caminos de
Santiago del Norte en het Frans.

e De bevolking is mede afhankelijk van Pesués , de hoofdstad, waar zijn het
stadhuis, het hoofdkwartier van de Guardia Civil en de basisschool.

Geschiedenis

e Tijdens het Ancien Régime de gemeente Val de San Vicente behoorde als manor
huis van de markies van Aguilar de Campo.

e Echter, zoals Unquera stad heeft een zeer korte levensduur voor de Europese
berekeningen.

e Niet op de kaart van Coello ( 1861 ), hoewel Cove Unquera aangehaald in de
monding van Tina burgemeester.

e Unquera kon in de late jaren hebben ontwikkeld negentiende eeuw door
verbeterde communicatie, in het bijzonder door het spoor, en de commerciéle
welvaart van de regio mogelijk na de opening van de weg de kloof (na N-621) in
1863.

e Deze weg werd gebruikt als een manier om te exporteren via Unquera Cove,
grondstoffen van Liébana en La Hermida naar Engeland , Belgié en Duitsland.

e In 1881 Unquera en wordt aangehaald als een dorp in de achtergrond van Tina
burgemeester.

e Sindsdien Unquera is lineair gegroeid rond de weg, en ook parallel aan de rivier,
waar het bezit van een wandeling langs de rivier.

I 280 La Franca A-8|

I 286 Pendueles A-8|
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I 291 San Roque del Acebal A-8|

Picos de Europa.

e Het hoogste gedeelte van de Cordillera Cantabrica is het massief van de Picos de
Europa, waarvan de Torre Cerredo met 2648 m op zijn beurt weer boven alle
andere kalkrotsen uitsteekt.

e Geen van die pieken is overigens lager dan 2350 m.

¢ Machtige kloven, die worden gevuld door woeste zalmrivieren, doorsnijden het
gebergte en delen het in drie stukken die elk van een overweldigende schoonheid
zijn. Op de noordflank is een gedeelte van het terrein tot nationaal park
verklaard (Parque Nacional de la Sierra de Covadonga).

e De lynx, de wilde kat en zelfs de bruine beer mogen tot de vaste bewoners
worden gerekend.

I 294 Llanes A-8|

e Llanes is een gemeente in de Spaanse provincie en regio Asturié met een
oppervlakte van 263,59 km?2.

e Llanes telt £ 13.893 inwoners (1-1-2012) en is de hoofdstad van de comarca
Oriente.

9
Natonasl Pas

Pioon da Fivega
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I¥ 300 Balmori A-8|

Cantabrica - Picos di Europa |

Is het noordelijke deel van de Cordillera Cantabrica, wat zich
uitstrekt van de Pyreneeén tot de grens met Portugal.

De Picos de Europa is een bergketen met drie torenhoge
pieken, gescheiden door diepe kloven.

In het westelijke massief ligt het Parque Nacional de la
Montana de Covadonga.

In het centraal massief ligt het natuurreservaat Picos de
Europa.

Dit bestaat uit kalksteen. Gletschers in de ijstijd hebben de
hoge zijdalen en keteldalmeren veroorzaakt.

Cirkelvormige holten, hoyos, zijn gevuld met puin,
overblijfselen van de ijstijden.

Grondwater en ondergrondse stromen hebben holen en
grotten gevormd. Westelijk, in Cantabrié, ligt het
natuurreservaat Sela.

Er worden drie massieven onderscheiden: Picos de Cornion, Picos de Los Urrieles
en oostelijk Picos de Andara.

Het ravijn van de Rio Sella begrenst de westgrens van Picos de Cornion. Door dit
ravijn loopt een smalle autoweg.

Het ravijn van de Rio Cares, La Divina Garganta, scheidt Cornion van Urrieles.

De Rio Dje en Rio Nevandi scheiden het centraal massief van het oostelijk
gelegen Picos de Andara.

Het ravijn van de Rio Deva, Desfiladero de la Mermida

I 303 Posada de Llanes A-8|

I 306 Hontoria A-8

Hontoria de la Cantera

e Hontoria de la Cantera is een gemeente in de Spaanse provincie Burgos in de

regio Castilié en Ledn met een oppervlakte van 19,39 km2,

e Hontoria de la Cantera telt = 135 inwoners (1-1-2012).
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Burgos (provincie)

e Burgos is een provincie van Spanje en maakt deel uit van de regio Castilié en
Ledn.

e De provincie heeft een oppervlakte van 14.291 km?2,
e De provincie telde 374.826 inwoners in 2010 verdeeld over 371 gemeenten.
e De hoofdstad van Burgos is Burgos.

o Burgos heeft enkele exclaves die omringd worden door de provincie Alava,
Baskenland.

e De grootste ervan is Condado de Treviino.

I 312 Nueva

I 316 camango

I¥ 319 Ribadesella A-8|

Ribadesella

e Ribadesella is een gemeente in de Spaanse provincie en regio Asturié met een
oppervlakte van 84,37 km?2.

e Ribadesella telt £ 6.209 inwoners (1-1-2012) en ligt aan de Costa Verde.

(regio)

Het Prinsdom Asturié (Spaans: Principado de Asturias, Asturisch: Principau
d'Asturies) is een van de 17 autonome regio’s van Spanje en ligt in het
noordwesten van het land, tussen het Cantabrisch Gebergte en de Cantabrische
Zee, tussen de regio's Galicié en Cantabrié.

e In het zuiden grenst Asturié aan Castilié en Ledn.

e Asturié is zowel een autonome regio als een provincie, met als hoofdstad Oviedo.
e De grootste stad van de regio is Gijén.

e In 2012 had Asturié een inwonertal van = 1.077.360.

e Asturié neemt in de Spaanse geschiedenis een bijzondere plaats in, omdat het
het enige christelijke gebied was toen de rest van het Iberisch Schiereiland Moors
bezit was in de middeleeuwen.

e Het kruis op de vlag van Asturié herinnert hier nog aan.

e De kroonprins van Spanje heeft om historische redenen de titel 'Prins van
Asturié'.

e De autonome gemeenschap Asturié is in naam een 'prinsdom’.
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I 326 Pando A-8|
I 330 Prado A-8|
I 337 Colunga A-8|

¢ Colunga is een gemeente in de Spaanse provincie en regio Asturié met een
oppervlakte van 97,57 km?2.

e Colunga telt £ 3.614 inwoners (1-1-2012).

I\ 346 Lastres

Y 353 Priesca

I 356 Villaviciosa

B I 360 Kreuz: met de [ WX : E;’éido A-8|
I 371 Friuz A-8
I 375 Deva A-8|
I 378 Gijon-Centro A-8

e Gijon (in het Asturisch Xixén) is een gemeente in de Spaanse provincie Asturié in
de regio Asturié met een oppervlakte van 181,60 km?2.

e Het is de hoofdstad van de gelijknamige comarca.
e De stad staat vooral bekend om een van de grootste havens van Noord-Spanje.
e In de Middeleeuwen en de Romeinse tijd heette de stad Gigia.

3 IV 360 Kreuz: met de [T [ > ©UOn A-8
I¥" 382 Gijon-Poligonos Industrial A-8|
I 383 Gijon-Oeste A-8|
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I¥ 384 [FXF - Gijon A-8|

XX I 391 Kreuz: met de m @ ; :_):;:‘do @
I 397 Tabaza ¥

B I 406 Kreuz: met de [ 3] X ; Aviles A-8|

I 413 Avilés A-8|

e Avilés is een gemeente en havenstad in de Spaanse provincie en regio Asturié
met een oppervlakte van 26,81 km?2.

e Avilés telt +£ 83.107 inwoners (1-1-2012) en is de hoofdstad van de comarca
Avilés.

Geografie

e De gemeente Avilés is qua oppervilakte een relatief kleine gemeente en is
gelegen in het centrale deel van de Asturische kust, zo'n 25 km van de

havenstad Gijon in het oosten en 27 km van de Asturische hoofdstad Oviedo in
het zuiden.

e Het grenst in het noorden aan de Golf van Biskaje, in het oosten aan Gozén, in
het zuiden aan Corvera, en in het westen aan Castrillon en Illas.

e De belangrijkste woonkernen in de gemeente zijn Avilés zelf, Miranda, Heros,
Caliero, Tabiella en Sablera.

e Avilés is de op een na grootste havenstad en de grootste vissershaven van
Asturié.

I 415 Avilés-Oeste A-8|

I 420 vegarrozadas A-8|
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I 424 Aeropuerto de Asturias A-8|

Aeropuerto de Asturias

¢ De luchthaven van Asturié (IATA: OVD, ICAO: LEAS) (Spaans: Aeropuerto de
Asturias) ligt dicht bij de drie grotere steden van deze Spaanse provincie: Oviedo
(de provinciehoofdstad), Gijon en Avilés.

e Hij ligt in de gemeente Castrillén en wordt geéxploiteerd door de Spaanse
staatsonderneming voor luchthavens, AENA (Aeropuertos Espafoles y
Navegacion Aerea).

e Hij ligt vlak bij de kust van de Atlantische Oceaan en is de meest noordelijke
luchthaven in Spanje.

¢ De luchthaven biedt nationale en enkele Europese vluchten.

Bereikbaarheid

e De luchthaven van Asturié is met de auto vanaf Avilés, Gijon en Oviedo
bereikbaar via de A-8.

e Bovendien is de luchthaven te bereiken met bussen geéxploiteerd door Alsa.

I¥" 428 Soto del Barco A-8|

Soto del Barco

e Soto del Barco is een gemeente in de Spaanse provincie en regio Asturié met een
oppervlakte van 35,34 km?2.

e Soto del Barco telt £ 4.048 inwoners (1-1-2012).

I 432 Muros de Nalén A-8|

Muros de Nalén

e Muros de Naldén is een gemeente in de Spaanse provincie en regio Asturié met
een oppervlakte van 8,09 km?2,

e Muros de Naldn telt £ 1.911 inwoners (1-1-2012).

I 240 Foxu A-8|

I 444 Llanorrozo

X" 448 Novellana

I 452 Ballota
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I 458 cadavedo A-8|

I 462 La Espina

I 467 Barcia

I 474 Luarca

e Luarca (Asturiaans: Lluarca) is de hoofdplaats van de gemeente Valdés in het
Spaanse prinsdom Asturié.

e In 2009 telde Luarca £ 5292 inwoners.

e Het stadje ligt tussen steile hellingen aan de monding van het riviertje de Rio
Negro in de Atlantische Oceaan en heeft een vissershaventje.

e Verder ligt het aan de pelgrimsroute naar Santiago de Compostella en wel aan de
noordelijke variant daarvan.

I 483 Navia-Este A-8|

e Navia is een gemeente in de Spaanse provincie en regio Asturié met een
oppervlakte van 63,11 km?2.

e Navia telt £ 8.982 inwoners (1-1-2012).

I 490 Navia-Oeste

I 494 La caridad

I 502 Tapia de Casariego A-8|

Tapia de Casariego

e Tapia de Casariego is een gemeente in de Spaanse provincie en regio Asturié met
een oppervlakte van 65,99 km=2.

e Tapia de Casariego telt £ 4.002 inwoners (1-1-2012).

I¥ 507 Barres A-8|

<afrithummersprong>
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I¥" 501 As Figueiras A-8|
I 503 Ribadeo A-8|

e Ribadeo is een gemeente in de Spaanse provincie Lugo in de regio Galicié met
een oppervlakte van 109 km2.

e Ribadeo telt £ 10.061 inwoners (1-1-2012).

I 505 Ribadeo-Oeste A-8|
I 513 Reinante/Rinlo A-8|
I 521 Foz A-8|

e Foz is een gemeente in de Spaanse provincie Lugo in de regio Galicié met een
oppervlakte van 100 km?2.

e Foz teltx 9.978 inwoners (1-1-2012).

I 531 Lourenza A-8

e Lourenza is een gemeente in de Spaanse provincie Lugo in de regio Galicié met
een oppervlakte van 63 km?2.

e Lourenza telt £ 2.399 inwoners (1-1-2012).

I 534 Mondoiiedo A-8|

Mondoiiedo

e Mondofedo is een gemeente in de Spaanse provincie Lugo in de regio Galicié met
een oppervlakte van 143 km2,

e Mondofedo telt £ 4.183 inwoners (1-1-2012).
e Het is de hoofdstad van de comarca da Marina Central.

I 541 careira A-8|

I 550 Xesta A-8|
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I 555 Abadin-Oeste

e Abadin is een gemeente in de provincie van Lugo, Galicié, Spanje.
e De oppervlakte bedraagt 196,1 km?2 en heeft een bevolking van £ 3250 inwoners

(2004).

Geografie

e Het gemeentebestuur maakt deel uit van de comarca La Terra Ch3a, zij wordt
door de bergsectoren van Xistral en Neda en de rivieren van Labrador en Abadin

gekruist.

e De gemiddelde hoogte is ongeveer 500 m en de hoogste berg is de Lombo

Pequeno met 1015 m.

" 569 Touzas

I 572 Goiriz

I 578 villalba-Norte

" 581 villalba-Oeste

I 586 Villalba-Sur

" 591 Baamonde

B I 595 Kreuz: met de W3

m > A Coruna

> Madrid
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